

“慢直播”邀您换个视角看镇江

明天首播,将聚焦市区多处“礼让斑马线”

本报讯(记者 孙力)9月19日,镇报集团联合镇江市公安局将正式启动“慢直播”。本次“慢直播”将在“最镇江”视频号等多个平台呈现,首期“慢直播”将聚焦市区多处“礼让斑马线”。

据了解,“慢直播”是移动平台直播形式之一,现场没有主持人,仅仅依靠摄像头传递画面,让事件的发生与传播同步进行,没有镜头快剪、编辑等制作过程。“慢直播”因其真实、客观、信息量大等特点,越来越深受大众喜爱。镇报集团联合市公安局启动“慢直播”,尚属首次,这也是主流媒体应对融媒时代的一次探索与尝试。

据市公安局新闻中心负责人介绍,“慢直播”将会利用公共道路、广场上的多套监控系统,从中选择合适的主题、地点,将监控画面呈现在公众面前。一方面,可以给公众提供更多的交通出行信息,例如节假日高峰出行时段,能够通过“慢直播”,查看高速入口等处的实时交通状况,查看景区附近的车辆停放情况等;另一方面,也给公众了解镇江打开另一扇窗口,观众通过“慢直播”,能够更好地感知镇江的市容市貌,感受镇江城市建设的日新月异。同时,“慢直播”还可以对各类交通违法行为起到很

好的警示作用。

首期“慢直播”主题是聚焦市区多处“礼让斑马线”。记者从市交警支队获悉,针对少数机动车斑马线前不“礼让行人”现象,目前市区绝大部分的斑马线上已漆画礼让行人标志,并从2017年3月开始,利用电子警察抓拍不礼让行人的机动车辆。从实际效果来看,机动车斑马线礼让行人情况总体较好。据统计,从2020年到2022年,机动车因为斑马线未礼让行人而受到处罚的分别是42945起、32893起、26927起,呈逐年下降趋势。

此次“慢直播”选择的直播路口有:长江路、江滨路、学府路、电力路相关礼让行人路段。直播时段从9点到17点。直播画面将会在上述路口轮流切换。您只需扫描二维码,即可关注“最镇江”视频号,观看此次“慢直播”。此外,本次“慢直播”信号还会在江苏政法微博、镇江政法视频号、平安镇江视频号、平安镇江抖音号同步直播。



扫一扫
关注“最镇江”

经济大普查 数说新时代 我市将举办

“中国统计开放日”系列宣传活动



本报讯(陈志奎 童季)9月20日,我市将迎来第十四届“中国统计开放日”。记者9月15日从市统计部门获悉,我市将聚焦第五次全国经济普查,开展系列主题宣传活动,为普查工作顺利开展营造浓厚氛围。

自2010年起,“中国统计开放日”已成功举办13届,已成为统计部门推进公开透明、提升政府统计形象、树立统计权威的重要品牌活动。本届开放日主题为“经济大普查,数说新时代”,活动期间将通过宣传五经普的重大意义、普查内容、普查方式、普查特点等,展现经济普查服务国家发展的重要作用,提高五经普的知晓度、支持度和配合度。全市各级统计部门将紧扣活动主题,以贴近普查对象、贴近普查员、贴近实际生活的形式,以接地气的、有温度的内容,策划组织好宣传活动,寓活动主题于丰富多彩的载体之中,为普查顺利实施营造良好舆论氛围。

9月16日起,市统计部门启动第十

四届“中国统计开放日”系列宣传活动。9月16日当天,在主题宣传活动环节,发布镇江统计卡通IP形象,启动“五经普,镇行动”短视频征集大赛等。9月19日,市统计局相关负责人将走进政风热线直播室,以现场直播的形式,面向公众普及经普相关知识。9月20日,市统计局将联合京口区统计局和润州区统计局,开展广场宣传活动,设置宣传咨询台,安排宣讲员向社会公众宣传五经普、统计法等相关知识。同时,报刊、电视、线上新媒体同步推进宣传,并计划举办媒体基层行活动和五经普新闻发布会。媒体代表跟随普查员入户走进普查一线,统计部门适时发布目前全市五经普相关工作情况。

对此,市统计局有关人士表示,希望通过系列活动,普及更多五经普知识,提高全社会对五经普的知晓度和配合度,让统计工作更好地走入生活、促进发展、服务民生。

展现镇江古街巷文化的时代魅力

首个“我为镇江古街巷代言”视频发布



张兴淮 摄

本报讯(马彦如)9月17日下午,镇江市旗袍沙龙举办2023年“我为镇江古街巷代言”发布暨新人招募会,活动现场吸引了众多旗袍沙龙会员、旗袍爱好者、拍客和市民朋友。

活动中发布了“我为镇江古街巷代言”融媒体活动的首个视频——板壁巷视频,社会文化志愿者、旗袍沙龙志愿者及镇江报业传媒集团小记者在镜头里带着观众一起探索板壁巷背后的故事,将凝聚在古老街巷中的城市历史娓娓道来。

古城的根脉就在街巷之中,“我为镇江古街巷代言”融媒体活动由市文明办、镇江市慈善总会、镇江市妇联、镇江报业传媒集团小记者融媒体中心、活动融媒体中心、镇江旗袍沙龙共同主办,今年4月正式启动。旗袍沙龙为此组建了专家顾问组、融媒体摄制组、业务指导组、志愿服务组等,面向社会文化志愿者、旗袍沙龙志愿者及镇江报业集团小记者三个组别招募了“镇江古街巷代言人”。市慈善总会副会长迟永普表示,古街巷的代言活动,通过深入挖掘古

城街巷人文风情、立体宣传、公益讲解等,更好地宣传、诠释、推广了镇江历史文化内涵,进一步增强游客的新鲜感和体验感。

镇江的古街巷,比起景点,不遑多让。旗袍沙龙志愿者、古街巷代言人琳琅是一位新镇江人,她笑言:“为古街巷代言,在更多了解镇江历史文化底蕴的同时,又多了一个爱上镇江的理由。”旗袍沙龙会长林玲则表示,希望通过古街巷代言系列活动,让旗袍文化融入市民生活,展现镇江古街巷文化的时代魅力。

活动现场,多才多艺的旗袍沙龙会员还给大家准备了老中青三代旗袍秀、舞蹈、诗歌朗诵等精彩节目。据悉,自2010年成立以来,旗袍沙龙以“传承文化、宣传镇江”为宗旨,现有上千名会员,已发展成为我市热爱生活的现代女子时尚社团,先后举办过多场大型公益活动,以秀旗袍、展茶艺、献爱心,参加演出及开展户外交流等方式传播传统旗袍文化,为宣传镇江,讲好镇江故事发挥了积极的作用。

情系居民办实事 修路便民暖人心

本报讯(记者 孙晨飞 通讯员 姜欢)“路面平整也美观了,下雨天再也不用担心‘一脚泥’了!”9月14日,家住远洋二期35栋的张女士看着小区旁新修的道路高兴地说。近日,润州区官塘桥街道远洋社区对辖区内道路进行整治改造,道路旧貌换新颜,得到居民们一致好评。

据了解,远洋社区2023年民生实事项目为四明河(远洋二期段)生态环境整治项目,该项目位于远洋二期35栋西侧,因小区周边毁绿种菜现象严重,原先有条道路一到下雨天就泥泞不堪,严重影响居民出行,居民对道路提升改造的意愿日益强烈。

为解决小区周边毁绿种菜现象,以及让居民出行更便捷、居住更舒心,远洋社区对此路段进行整治改造,新建一条长约293米的草坪砖道路,路两边种植了200余棵海棠树、桂花树、海桐花、石兰球等苗木,全力提升道路形象和通行质量,截至目前,道路施工已全部完工并正式对居民开放使用。

远洋社区相关负责人表示,今后社区将定期对道路及苗木进行维护保养,并在道路两侧增添垃圾桶和休息长椅,全力推动民生实事项目建设再提升,真正把项目建设落到实处,提升居民的获得感、幸福感和满意度。

景阳花园小区将试点加装电梯

本报讯(蒋须俊 郦宗宝 栾继业)“我们小区今年也将试点加装电梯了。”近日,丹阳市云阳街道紫竹园社区下辖的景阳花园小区居民,纷纷传递着这一好消息。这是该小区业主管理委员会为居民所办的又一民生实事。

景阳花园小区一期、二期楼栋始建于2005年和2009年,共有11栋楼房,现有住户近200户,居民1000余人。这次景阳花园试点加装电梯,是在4号楼四单元先行。按照报价,由审计部门进行审计后,再进行工程决算和签订加装电梯协议。小区业委会负责人郦民中表示,

加装电梯需要单元内的业主有意愿才行,因而业委会积极做好住户沟通工作。以每台加装电梯50万左右的报价来算,需要按照不同楼层的比例进行分摊费用,住在顶层业主所支付费用相对较高,这就需要业委会通过细致工作,统一思想,用真情解民忧,方能赢得单元住户的配合支持。

郦民中表示,他们准备在2024年元旦启动小区加装电梯工程。待这项民生实事工程试点成功后,根据住户意愿,今后有条件的楼栋和单元都将加装电梯。